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Ata da reunião ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas,
realizada no vigésimo sétimo dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, no Auditório do IPPUR,
sala 528 do Edifício J.M.M, Cidade Universitária, com início às treze horas e quarenta minutos, sob a
presidência do Decano do CCJE, Professor Flávio Alves Martins, e na presença dos Conselheiros
Efetivos: Prof. João Luiz Pondé (Vice-Decano), Prof. Fabrício de Oliveira (Diretor do IPPUR), Prof.
Otávio Figueiredo (Diretor do COPPEAD), Prof. Carlos Frederico Rocha (Diretor do IE), Prof. Eduardo
Serra (Diretor do IRID), Prof. Paulo Cesar Pereira (FACC), Prof. Gustavo Bezerra (IPPUR) e Discente
Renan Rechuem (IE). Suplentes: Prof.ª Ana Carolina Fonseca (Vice-Diretora da FACC) e TAE Rodrigo
Karl (Decania). Convidados: Prof.ª Marta Castilho (Coordenadora de Integração Acadêmica em Pós-
Graduação do CCJE), Prof.ª Junya Barletta (Coordenadora de Integração Acadêmica em Graduação do
CCJE), Prof.ª Renata Bastos (representante do CCJE no CEU), TAE Alessandra Monteiro
(Superintendente do CCJE) e TAE Vinícius Fernandes (Coordenador de TIC do CCJE). Ausências
Justificadas: Prof.ª Margarida Gutierrez (COPPEAD) e TAE Bruna Amarante (Decania). Iniciada a
sessão, o Decano cumprimentou todas e todos e agradeceu a recepção do IPPUR, na pessoa do Prof.
Fabrício de Oliveira. Em seguida, procedeu-se à discussão das Atas das reuniões de 15/04 e 06/05
(extraordinária), as quais postas em votação foram APROVADAS por unanimidade. Iniciado o
Expediente, o Prof. Flávio Martins reiterou o informe dado pelo Magnífico Reitor na última reunião,
referente ao compromisso assumido pela Reitoria de que o prédio ocupado pela FUJB, após a ida da
Fundação para a Cidade Universitária, será ocupado pela Decania do CCJE. O Decano pontuou que a
mudança será de extrema importância para o CCJE e representa um avanço, pois trata-se da única Decania
que não possui prédio próprio, estando instalada apenas em algumas salas no Palácio Universitário. Assim,
há grande expectativa no novo espaço, que propiciará maior dignidade a toda a comunidade. Após, a Prof.ª
Renata Bastos apresentou informes do CEU, sinalizando que foi divulgado por e-mail um documento
contendo as pautas prioritárias a serem tratadas no referido Conselho. Além disso, relatou que o CEU se
deteve à discussão do edital PROFAEX até maio, aprovando a manutenção das bolsas atuais para todos os
projetos de extensão. Ocorre que, para cursos e eventos, os coordenadores deverão ser consultados para
verificar se estes terão uma nova edição neste ano. Caso contrário, tais bolsas serão suspensas.
Comunicou, ainda, que foram aprovadas as novas Câmaras internas do CEU, e que ela e a Prof.ª Patrícia
Mallmann farão parte da câmara responsável pela nova revisão da legislação que regulamenta o
funcionamento do CEU. Na sequência, o Prof. João Luiz Pondé tratou de informe sobre a discussão do
orçamento participativo de 2024, pois tem participado das reuniões como representante do CCJE. Assim,
relembrou que, no final do ano passado, foi apresentada uma proposta inicial de nova matriz orçamentária,
cujos critérios de distribuição do orçamento participativo trariam perdas significativas ao CCJE. Contudo,
na última reunião, chegou-se a uma nova proposta, a qual será submetida ao CONSUNI. Propõe-se,
portanto, a manutenção dos valores nominais da matriz orçamentária do ano passado. Ademais, informou
que a Reitoria se comprometeu a manter o repasse do adicional de 150 mil reais às Decanias, conforme já
vinha sendo feito. O Prof. Flávio Martins complementou o informe, relatando que a proposta de
manutenção da mesma matriz orçamentária do ano passado já havia sido defendida por ele em Plenária de
Decanos e Diretores, para que uma nova proposta pudesse ser discutida com mais tempo. Adentrando à
ORDEM DO DIA, o Decano submeteu a proposta de alteração da ordem da pauta, antecipando-se os
pontos a serem relatados pelo Prof. Otávio Figueiredo. Assim, os itens 6 e 8 seriam adiantados para 3 e 4
com a consequente renumeração dos demais pontos da pauta. Em discussão, não houve manifestações. Em
votação, APROVADA por unanimidade a alteração. Passando-se ao ponto 1 . Alteração da
representação suplente do CCJE (IPPUR) no CEG: Substituição do Professor Erick Silva Omena de
Melo pelo Professor Daniel Negreiros Conceição, o Prof. Flávio Martins informou que o atual
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representante suplente do CCJE no CEG, Prof. Erick Silva Omena de Melo, solicitou seu desligamento da
representação e que o Conselho Deliberativo do IPPUR aprovou a indicação do Prof. Daniel Negreiros
Conceição para ocupar a vaga até o término do mandato. O Decano, então, solicitou à Direção do IPPUR o
envio de documento do docente formalizando a renúncia. Em discussão, o Prof. Fabrício de Oliveira
esclareceu que a saída do Prof. Erick Omena se deve às novas atribuições assumidas por este no âmbito do
IPPUR e confirmou que irá encaminhar o pedido formal de renúncia. Em votação, APROVADA por
unanimidade a alteração da representação suplente do CCJE no CEG. No ponto 2. Prorrogação dos
mandatos das atuais representações dos docentes, dos técnicos e dos discentes até agosto/24, o Prof.
Flávio Martins relembrou que, na reunião de 18/03, foi aprovada a prorrogação dos mandatos dos atuais
representantes docentes e técnicos até julho de 2024. No entanto, em função da manutenção da greve dos
técnicos, o Decano submeteu a proposta de prorrogação de todos os mandatos até agosto de 2024.
Adicionou que, caso necessário, após avaliação a ser realizada nos próximos meses, poderá ser feita uma
nova prorrogação. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADA por unanimidade a
prorrogação dos mandatos dos docentes, dos técnicos e dos discentes até agosto de 2024. Passando-se ao
ponto 3. Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Contabilidade e Sustentabilidade
(FACC), Proc. nº 23079.261386/2023-11, o relator, Prof. Otávio Figueiredo, fez a leitura de seu Parecer,
indicando alguns ajustes a serem atendidos para a aprovação do pedido. Em discussão, a Prof.ª Marta
Castilho comentou que as observações do relator foram oportunas, pois a boa instrução do processo
facilita a posterior análise pelo CEPG. Em votação, APROVADO por unanimidade o Parecer, com o
retorno do processo à FACC para cumprimento das exigências. No ponto 4. Contratação de
Colaborador Voluntário  (Alice Oliveira Bonina Costa – Dept. de Administração/FACC), Proc. nº
23079.219852/2024-46, o relator, Prof. Otávio Figueiredo, fez a leitura de seu Parecer favorável ao
pedido, indicando pontual ajuste nas datas de início e de término do vínculo que constam do Formulário
de Cadastramento. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade.
Passando-se ao ponto 5. Programa de Pós-Graduação/PPGRID (IRID), Proc. nº 23079.216544/2024-
69, o relator, Prof. Fabrício de Oliveira, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido, sugerindo
pontuais ajustes na documentação. Em discussão, a Prof.ª Marta Castilho prestou esclarecimentos sobre a
análise de propostas de novos cursos (APCN) no âmbito do CEPG, sinalizando que, por conta do
calendário de avaliação quadrienal, neste ano não deverá haver chamada para submissão de propostas de
novos cursos. Após, o Prof. Flávio Martins também se manifestou, parabenizando o IRID pela iniciativa.
Em votação, APROVADO por unanimidade. No ponto 6. Revalidação de Diploma de Graduação –
FND (Thaís Carvalho dos Santos Pires – Universidade de Lisboa, Portugal), Proc. nº 23079.257981/2023-
51, a relatora, Prof.ª Ana Carolina Fonseca, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão,
não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. Passando-se ao ponto 7.
Revalidação de Diploma de Graduação – FND (Luiz Gustavo de Miranda Rosa Awad – University of
Exeter, Inglaterra), Proc. nº 23079.245985/2023-97, a relatora, Prof.ª Ana Carolina Fonseca, fez a leitura
de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO
por unanimidade. No ponto 8. Acordo de Cooperação Fechado de Cotutela entre a UFRJ e a
Université Paris-Nanterre (Manoel Alexandre Silvestre Friques de Sousa – PPED/IE), Proc. nº
23079.256218/2023-11, o relator, Prof. Eduardo Serra, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido.
Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. Passando-se ao
ponto 9. Projeto de Ensino, Pesquisa, Extensão, Intercâmbio Acadêmico e Preservação de Acervo
Cultural – Laboratório Estado, Trabalho, Território e Natureza  (IPPUR), Proc. nº
23079.221553/2024-71, o relator, Prof. Carlos Frederico Leão Rocha, apresentou seu Parecer favorável ao
pedido. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. No ponto
10. Contratação de Colaborador Voluntário  (Carlos Bernardo Vainer – IPPUR), Proc. nº
23079.221679/2024-46, o relator, Prof. Eduardo Serra, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido.
Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. Passando-se ao
ponto 11. Proposta de curso de capacitação técnica in company para FINEP (Instituto de Economia),
Proc. nº 23079.218269/2024-18, o relator, Prof. Paulo Cesar Pereira, fez a leitura de seu Parecer favorável
ao pedido, sugerindo pontuais ajustes na documentação. Em discussão, o Prof. Carlos Frederico Rocha
prestou esclarecimentos sobra a proposta. Em votação, APROVADO por unanimidade o Parecer, com o
retorno do processo ao Instituto de Economia. Por fim, no ponto 12. Proposta técnica do projeto de
pesquisa “Modelagem do impacto do Plano de Transformação Ecológica do Brasil” (Instituto de
Economia), Proc. nº 23079.219284/2024-83, o relator, Prof. Paulo Cesar Pereira, fez a leitura de seu
Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por
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unanimidade. Finalizada a Ordem do Dia, foram retomados os informes, e a Prof.ª Renata Bastos
complementou sua fala sobre o CEU, apontando as câmaras que compõem o referido Conselho, sendo:
Câmara de Formação Acadêmica, Câmara de Legislação e Normas, Câmara de Integração e Articulação e
Câmara Mista CEG-CEPG-CEU. Informou também que está prevista para novembro a realização da
próxima edição da SIAc. Em seguida, a Prof.ª Marta Castilho comentou sobre a seleção PIBIC,
informando que a UFRJ conseguiu alcançar a marca de 1.200 bolsas de iniciação científica do CNPq,
sendo uma das maiores dentre as universidades públicas. No entanto, reporta que há uma situação delicada
quanto à próxima seleção, que era bianual e passará a ser trianual, pois o programa utilizado na seleção
dos projetos foi perdendo suas capacidades, à medida que os requisitos se complexificaram com o tempo.
Assim, desde o ano passado, estava-se em contato com a SuperTIC para solicitar sua atualização. Porém,
com a greve dos técnicos, tal demanda se encontra paralisada, pois, segundo os servidores da referida
Superintendência, após consulta ao Comando Local de Greve, obteve-se a indicação de que a atividade em
questão não era considerada essencial. Com isso, a UFRJ está impossibilitada de lançar sua nova chamada,
o que poderá inviabilizar as bolsas para a Universidade durante 3 anos. Nesse sentido, a professora reforça
seu apelo de que a comunidade acadêmica se manifeste de forma que a deliberação do CLG possa ser
revista, dada a importância dessas bolsas para a formação dos estudantes. Posteriormente, o Conselheiro
Renan Rechuem apresentou informe sobre última a assembleia discente e fez avaliação sobre a posição da
atual gestão do DCE, manifestando sua preocupação com o possível escalonamento da tensão entre os
discentes, tendo em vista a aprovação de uma greve estudantil a partir do dia 11/06. Por último, o Prof.
Flávio Martins renovou seus cumprimentos ao IPPUR pela recepção e informou que foi dado início à
reforma elétrica em várias salas da Unidade, tratando-se de ação conjunta entre a Direção do IPPUR e a
Superintendência do CCJE, com o apoio da Prefeitura Universitária. Após, relembrou que a próxima
reunião ordinária ocorrerá no dia 17 de junho no Instituto de Economia. Nada mais havendo a tratar, o
Decano renovou seus cumprimentos à FACC pela recepção e, agradecendo a todos pela presença, deu por
encerrada a sessão. E para constar, eu, Thais de Souza Andrade, lavrei a presente ata que segue por mim
assinada e pelo Decano do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas da UFRJ, Prof. Flávio Alves
Martins. Rio de Janeiro, 27 de maio de 2024.

Documento assinado eletronicamente por Flavio Alves Martins, Decano(a), em 17/06/2024, às 14:36,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Thais de Souza Andrade , Chefe de Gabinete, em
17/06/2024, às 15:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 4318822 e o código CRC 8A5BDD89.

Referência: Processo nº 23079.220129/2024-18 SEI nº 4318822
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